

作为社区残疾人专职委员,孟繁智获评“全国残联系统先进工作者”—— 服务残疾人近20年 将平凡变为不凡

“一颗樱桃”里的乡村振兴

万晓阳

日前,涧西区郑州路街道办事处洛耐社区残疾人专职委员孟繁智,在第六次全国自强模范暨助残先进表彰大会上,被评为“全国残联系统先进工作者”,他本人也是一名残疾人。有小儿麻痹后遗症的他在这一个岗位上工作近20年,从积极宣讲残疾人帮扶政策,到帮助残疾人申请双拐、轮椅,再到鼓励他们重新融入社会,孟繁智把这一平凡的工作做得不平凡。

小小文具店 是残疾人帮扶政策宣讲地

昨日,在洛耐社区党群服务中心,孟繁智一出现,郑州路街道办事处残联理事长刘爱霞就笑着说:“英雄回来了。”孟繁智摆摆手:“你可别调侃我了,我就是个普通人,干了点普通事儿。”

“20年呀,做一件好事容易,难得的是坚持了20年。”刘爱霞说,郑州路街道办事处残疾人主要集中在洛耐社区,2000年,孟繁智担任该社区残疾人专职委员,哪家哪户是啥情况,他都一清二楚。社区208名残疾人,只要说出名字,他就能说出这些人的情况。

孟繁智说:“我自己就是残疾人,能理解他们的难处,既然当了这个差,就得对得起自己。”生于1962年的孟繁智,在10个月大时患上小儿麻痹,治愈后留下了严重的后遗症。学生时代虽然品学兼优,但他因身体原因没能参加高考,被迫辍学在家。

后来,在涧西区政府和涧西区残联的帮助下,他先是被安排在一家福利企



孟繁智(左)到刘东奇小店走访

业工作,2013年又开起了一家文具店。“别看我的门面不大,只有18平方米,但这里可是残疾人帮扶政策的宣讲地。”孟繁智说,他作为受益者,有义务让更多残疾人知道国家对残疾人的帮扶政策,同时也要争取社会各界对残疾人的理解和支持。

积极沟通运作 尽己所能帮助残疾人改善生活

社区内残疾人需要什么、生活上有什么困难,这都是残疾人专职委员应该了解的。虽然行动不便,但孟繁智坚持实地走访。“虽然走得慢,但我还会走,党和政府的好政策要落实好,只有残疾人

的需求得到满足,大家才会听党话、跟党走、感党恩。”

辖区内残疾人陈忠,靠病退工资生活,还要供养女儿上学,生活困难。孟繁智走访时发现他因双拐不能使用,只得卧床在家。他对陈忠的残疾程度、双拐使用情况及个人需求等进行详细了解和记录,及时向残联反映。不久后,区残联康复科的工作人员就为陈忠送去了免费的双拐。

辖区内残疾人刘东奇靠修鞋、配钥匙生活,为了生计,刮风下雨天他也坚持出摊儿。孟繁智将这一情况告知社区,现在,刘东奇有了自己的小门面,每个月只用象征性地交少量租金。

帮人申请轮椅、组织残疾人进行康

复训练,只要是跟残疾人切身利益相关的事,孟繁智都积极沟通、运作,尽己所能帮助残疾人改善生活。

洛耐社区残疾人专干陈改说:“孟哥说的听起来简单,但做起来并不容易。有一次我们帮辖区一名残疾人申请无障碍设施改造,邻居始终不同意将楼道楼梯改成斜坡,最终还是孟哥出马,才获得对方理解和支持。”

组织文体活动 丰富残疾人生活体验

曾经,孟繁智的生活也很单调,觉得对于自己这样的人来说,吃饱穿暖,能凭自己的双手过活就很好了。直到接触轮椅篮球,他才发现残疾人也大有可为。

2000年,孟繁智成了河南省轮椅篮球队队员并效力10年,直到2010年退役。其间,他13次代表河南省参加全国残疾人运动会及全国锦标赛,取得了多项荣誉。运动让他走进了一个更大的世界,也交到了更多的朋友。

在孟繁智看来,残疾人不应给自己的生活设限,他们的人生也应该丰富多彩。为此,他联系涧西区残联组织残疾人运动会、残疾人文艺汇演,丰富残疾人生活体验。2016年,在他的奔走和涧西区残联的支持下,涧西区残疾人文体协会成立,目前会员已经达到60人。

孟繁智说:“一次次文艺汇演,一届届运动会,也累也辛苦,但只要看见残疾人朋友们走出家门,露出笑脸,这就值了。”

本报记者 郭飞飞 通讯员 梁雷 崔丹丹 文/图

“2019年中国·洛阳红山樱桃文化节”正在举行,目前吸引游客已逾25万人次。从红山、新安的樱桃,到孟津的草莓、西瓜,再到洛宁上戈的苹果,通过“一个水果”的牵引线,延伸出采摘体验、观光休闲等多样化的文化活动,让当地农民的腰包越来越鼓,把各自的品牌越叫越响……站在加快乡村振兴的今天,这无疑具有一定的启示意义。

就拿西工樱桃沟村而言,围绕“一颗樱桃”做文章,从樱桃采摘发展到休闲观光,再到带动温泉养生、主题民宿、湿地公园、开心农场、度假式养老等项目,在“一颗樱桃”上实现了从一产到三产的跨越,村经济也从“一月红”走到了“四季红”。再以洛宁上戈为例,围绕“一个苹果”下功夫,从传统种苹果变成了苹果“工厂”,不但形成深加工产业一条龙,还探索出了“产业+旅游”的农旅发展新模式,将苹果产业、乡村观光、农事体验、休闲度假、文化科普汇集于一体,成为远近闻名的“高效农业、观光农业”体验基地。

由此可见,无论是种樱桃、种苹果,还是种草莓、种西瓜,只要找准符合自身特色的路子,就能“种”出不同的风景,收获不同的精彩。我市沟域经济资源丰富,通过深挖底蕴与产业特色,单一的林业业可以向乡村旅游、休闲度假、健康养老等产业转型,从而催生出更丰富的业态,激发出更持久的发展动力。回看樱桃沟村,二三十年前该村除了传统种植有什么产业,村民家庭年收入不足2000元;如今随着产业链越拉越长,村民的日子也越过越美,仅一个中等规模的农家饭店,年均收入都在20万元左右,全村家家盖起了小楼,户户开上了汽车,曾经的“穷山村”也变成了“富裕村”。

乡村振兴,产业振兴是基础。产业兴了,基础牢了,才能增强乡村的吸引力,促进各类要素向乡村汇聚。当然,好的产业从哪里培育,往何处引导,不是空有想法就能实现的。一是得靠本土培育力度,地方加强谋划,确定可行性,并给于乡村相关政策、资金和技术扶持;二是得引进项目与人才,让乡村发展有足够的外力支撑,比如“洛阳红山欢乐谷”和“豫西苹果谷”等特色小镇都是借助外力发展起来的。当然,无论是修炼“内功”还是借助“外力”,我们都应找准自身定位,深挖特色资源,通过塑造新内涵、培育新形态、激发新动力,让乡村振兴进入快车道。



曝光: 14家单位存在火灾隐患

为有效防范化解重大安全风险,我市消防救援部门针对商场、养老院、群租房等13类场所开展消防安全专项检查,并结合今年5月全市“火灾警示教育月”活动,筛选出14家火灾隐患单位,现进行曝光以督促其立即整改。

- 1. 河南建业物业管理有限公司洛阳分公司世纪华阳C区**
隐患:该小区地下车库编号241、242、243、88A、88B共计5个车位,位于地下车库消防分区防火卷帘正下方,导致防火分区防火卷帘无法正常关闭。
- 2. 洛阳大为玖朝酒店管理有限公司**
隐患:三楼西侧部分疏散指示标志损坏,三楼多功能厅东北角常闭式防火门损坏,场所内部分常闭式防火门闭门器、顺序器损坏,五楼餐厅外扩部分顶棚违规使用聚苯乙烯可燃夹芯彩钢板搭建。
- 3. 洛阳华夏外国语学校**
隐患:初中部教学楼教室窗户处设置铁栅栏,初中部教学楼二楼仅有一部疏散楼梯,初中部教学楼无室内消火栓。
- 4. 洛阳市正全真商贸有限公司**
隐患:四楼使用易燃可燃聚氨酯泡沫板,面积约600平方米。
- 5. 洛阳广发道路运输有限公司**
隐患:使用夹心为泡沫板的彩钢板搭建宿舍。
- 6. 伊滨区诸葛镇老狼五金土杂店**
隐患:电气线路的敷设不符合规定。
- 7. 吉利区大浪淘沙酒店**
隐患:四楼客房未配备强光手电。
- 8. 上海国际商贸城**
隐患:水泵房未设消防双电源切换装置,部分疏散指示标志损坏,控制室值班记录登记不规范,防火检查、巡查登记不规范等。
- 9. 洛阳市亨泽储运有限公司**
隐患:仓库未安装自动喷水灭火系统和火灾自动报警系统。
- 10. 中铝河南洛阳铝加工有限公司**
隐患:微型消防站没有配备器材装备,职工宿舍楼西侧楼梯间停放电动车,餐厅操作间和售饭间电线私拉乱接,部分线路未穿阻燃管保护等。
- 11. 宜阳县诚亿源加气有限公司**
隐患:配电室未设置防火门、防火窗,外墙电线私拉乱接,主体责任未落实。
- 12. 栾川县合峪镇敬老院**
隐患:室内消火栓不能正常使用,疏散指示标志损坏率超过50%。
- 13. 洛阳市阳光华府小区**
隐患:小区业主在家门口公共楼道内安装充电插座,给电动车充电。
- 14. 洛宁县兴洛购物城**
隐患:该单位门前电动车占用消防通道,商场内货物占用东南角疏散通道,控制室内无人员值班。

本报记者 魏巍 通讯员 王倩



万安山山顶公园改造提升后开园迎客

为了改善万安山山顶公园游园环境,自去年10月起,万安山山顶公园闭园实施绿化提升、道路硬化工程。今日,一个崭新的万安山山顶公园开园迎客,第四届万安山山顶公园登山节比赛同时举办。

记者 李卫超 通讯员 李争 摄



整治“保健”市场乱象 查办案件636起

消费者如遇相关问题可通过3种方式投诉举报

昨日上午,我市召开全市联合整治“保健”市场乱象百日行动新闻发布会,发布行动具体开展情况和取得的成效,并公布了7起查办“保健”市场乱象典型案例。

据介绍,今年1月百日行动开展以来,在市委、市政府领导下,市市场监管局联合我市公安、民政等10个部门,成立了洛阳市联合整治“保健”市场乱象百日行动办公室,统一行动,共同发力,集中整治,严厉打击假冒“保健”名义扰乱市场秩序、欺诈骗消费者的各类违法犯罪行为,彻底整治“保健”市场乱象,维护市场秩序和人民群众健康安全。市市场监管部门还对全市8家保健食品生产企业和2000余

家保健食品经营单位进行全面排查和行政约谈,督促企业规范生产经营。

截至4月25日,我市已出动检查人员33896人次;检查社区、宾馆、酒店、“保健”类店铺、旅游景区、农村集市等场所18600个;开展行政指导、行政约谈1075次;开展宣传活动2908次;开展协作执法597次;受理消费者申诉举报441次;清理虚假信息107条;查办案件636起,捣毁制假售假窝点3个,公安机关立案15件,刑拘13人。

市市场监管局相关负责人表示,从发布情况来看,此次百日行动成效显著。今后,该局将加强部门之间的沟通协作,继续落实监管责任,做好消费维权工作,同时建立举报奖励制度,发动群防

群,并鼓励行业内部人士举报和揭发。消费者如果遇到保健品方面的问题,可以通过3种方式进行投诉举报:

1. 拨打110求助,或者直接拨打“12315”热线进行投诉举报,市市场监管局有专业人员负责受理;
2. 下载“全国12315互联网平台”手机APP软件,或者登录微信、支付宝的小程序页面搜索“12315”,进入“全国12315互联网平台”小程序,可随时投诉举报;
3. 登录洛阳网“百姓呼声”投诉举报,工作人员将及时予以答复。

发布会现场,还公布了席安胜非法生产销售假药案,赵鹏飞、袁红涛销售假药案,程红无证无照从事经营活动和发

布违法广告案洛阳世纪本草医药连锁有限公司宜阳城北店涉嫌虚假宣传案,汝阳县康源医药有限责任公司众生药房涉嫌经营标签不符合食品安全法规定的食品案,洛阳市闽鑫食品有限公司虚假广告案,以及富尔康生物科技有限公司非法传销案等7起查办“保健”市场乱象典型案例。本报记者 李岚 通讯员 孙怀真



扫二维码,查看7起查办“保健”市场乱象典型案例违法案例具体内容
短网址: http://shou-ji.lyd.com.cn/n/897600

交房公告

尊敬的公园壹号业主:
您好!
您所购买的洛宁公园壹号项目II区1号、2号、7号、8号、9号楼现已竣工验收完毕,符合交房条件,定于2019年5月29日-30日进行交付,届时请您携带相关资料至公园壹号营销中心办理交房手续。
交房地址:洛宁县永宁湖北侧公园壹号营销中心。电话:66089999。
洛阳中邦置业有限公司

废蛋胚无害化处置项目环境影响评价第二次公示

根据《环境影响评价公众参与办法》的规定,洛阳惠中生物技术有限公司废蛋胚无害化处置项目环境影响评价第二次公示如下:
一、环境影响评价报告书征求意见稿全文的网络链接: https://pan.baidu.com/s/1AF01SB0TmCnCe7ni_xAenCq_ 提取码: 5bje。
公众可在洛阳惠中生物技术有限公司门卫处查阅纸质报告书。
二、公众意见表链接为: http://www.mee.gov.cn/xxgk2018/xxgk/xxgk01/201810/W020181024369122449069.docx。
三、公众可以通过信函、电子邮件、电话等方式向建设单位提交有关意见和建议。
建设单位: 洛阳惠中生物技术有限公司
联系人: 陈经理 电话: 18037360629
邮箱: 13837915140@163.com
环境影响评价机构: 洛阳清华环保科技有限公司
公示时间: 2019年5月15日-5月29日
洛阳惠中生物技术有限公司

安全生产 系列公益广告
安全措施定得细 事故预防有保证
宁为安全操碎心 不让事故害人命
洛阳日报报业集团 宣